

# 38年间,家族中7人做了同样一件事……

近日,湖南长沙63岁老人徐是离世捐献了遗体和角膜。就在4个月前,他刚帮92岁母亲完成遗体角膜捐献。38年来,徐是的家人中,已有7人完成了遗体器官捐献。

8月7日,63岁的徐是在外出行时突发心脏病。虽然事发现场医护和工作人员立马进行了急救,但遗憾的是没能挽回老人生命。徐是的女儿徐女士在悲痛之余,通过长沙市雨花区红十字会联系上湖南省红十字角膜捐献爱尔眼科接收登记站,以及中南大学湘雅医学院,完成了父亲的捐献心愿。而就在4个月前,徐是才帮助自己92岁的老母亲完成遗体角膜捐献。

徐女士说:“我奶奶走了之后,爸爸办了遗体捐献相应的手续。他很明确地跟我表达过也想用这样的方式帮助其他人。”8月11日,徐是一只角膜移植给了一位36岁患者,为她带去重见光明的希望。8月12日,另一只角膜也顺利移植给了一位52岁的眼疾患者。老人的遗体也

捐献给中南大学湘雅医学院用作医疗科研。

徐女士认为这是一种生命的延续,“我觉得爸爸用另外一种方式还可以看到这个美丽的世界。”

徐是出生于军人家庭,自己也是一名退伍军人。38年来,徐是的家人中已有7人完成了遗体器官捐献。

徐女士介绍,1985年,外曾祖父王文彬将遗体捐献给了他工作的安徽医学院。此后,她家族中陆续有6位长辈选择了遗体捐献。他们当中有医务工作者、教师和退伍军人。

徐女士表示,长辈们做出遗体捐献的决定可能跟他们从事的职业有关。“平时他们为人处世也总爱替别人着想。”在徐女士家中并不忌讳谈论生死,“我们家是比较开明的,平时就会谈论生死。在生命的终点把遗体献给医疗科研,把器官移植给需要的人是有意义和价值的。”

(据央视报道)



徐是和母亲生前的合影



## 开心露营

8月16日,小朋友在重庆市石柱土家族自治县鱼池镇千野草场景区露营基地玩耍。

暑期以来,重庆市石柱土家族自治县多个旅游景区迎来客流高峰。近年来,该县充分利用生态优势,打造特色鲜明、体验感强的“避暑游”“生态游”项目,受到各地游客青睐。

摄影/新华社记者 王全超

# 野火肆虐 加拿大西北地区进入紧急状态

**新华社消息** 加拿大西北地区正经历前所未见的严重野火季,截至8月15日,在燃野火超过230处,累计过火面积超过200万公顷。继首府耶洛奈夫进入紧急状态后,西北地区15日宣布全区进入紧急状态,以更好调动资源,应对不断变化的困难局面。

加拿大联邦政府15日说,已批准西北地区求援,派遣武装部队协助灭火。应急准备部长哈尔吉特·萨詹说:“我们在和西北地区政府密切合作,以确保社区得到所需支持。”

耶洛奈夫14日宣布进入紧急状态,市长丽贝卡·阿尔蒂呼吁民

众做好准备。

耶洛奈夫地处西北地区南部,距北极圈大约450公里,人口仅约2万,已是加拿大地广人稀的北部区域中人口最多的城镇之一。市政府暂未要求民众撤离。消防部门官员说,快速移动的野火距离耶洛奈夫大约20公里,暂不构成迫在眉睫的威胁。

上周末,西北地区南部多个邻近艾伯塔省的社区居民接到撤离通知。西北地区火情通报官员迈克·韦斯特威克在记者会上说,“公路受损,形势严峻”,飞机搭载居民从海里弗和史密斯堡等地撤离。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多在

社交媒体发文,说西北地区民众遭遇让他“心碎”。

加拿大今年野火肆虐,创下纪录。据法新社报道,加拿大全境过

### 【相关新闻】

## 美国夏威夷毛伊岛野火遇难人数升至110人

**新华社消息** 美国夏威夷州州长乔希·格林16日表示,夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至110人。这是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

格林还表示,目前搜寻工作已覆盖约38%的此次火灾波及区域。当地官员此前表示希望在本周末前可以完成85%~90%该火灾区域的搜寻工作。

当地媒体报道说,由于仍有多达千人被列入失踪名单,死亡人数可能进一步上升。

(高 山)

火面积超过1350万公顷,远超先前纪录730万公顷,迫使将近17万人离开家园。截至15日,加拿大仍有近1100处火场。

(陈立希)